

朝鲜最高领导人金正恩近日视察新落成的朝鲜平壤国际机场2号航站楼。这座现代化的航站楼定于7月1日投入运营。

据报道,金正恩和妻子李雪主乘坐专机,从空中鸟瞰平壤机场2号航站楼,随后在现场视察,黄炳誓、朴凤柱、金养健等党政军高级官员陪同。报道说,新航站楼体现了“现代审美品位与民族特色的和谐结合”,令金正恩“非常满意”。

报道没有提及视察日期。法新社估计是23日。

# 金正恩视察机场 曾下令改设计

### 去年视察很不满 要求重改设计方案

平壤机场原来只有一座两层的航站楼,面积与一座大型仓库相似,有一条行李传送带,一家免税店。而新建的2号航站楼是1号航站楼的6倍大。

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》25日刊发一组金正恩视察新航站楼的照片,可见候机大厅、供贵宾使用的免税店、餐馆等新设施,金正恩穿过金属探测门,试坐乘客候机用的座椅,满脸笑容,显得十分满意。

其中一张照片可见装饰豪华的免税店出售“火星棒”巧克力、“韦特”经典太妃糖、多个品牌的瓶装啤酒;另一张照片可见咖啡吧出售意大利浓咖啡制作的饮料。

金正恩曾多次视察2号航站楼建设工程,还下令部队参与建设。去年11月,他在视察工程最后阶段时对航站楼入境、离境大厅等区域的内部装饰表达不满,说未能突出朝

鲜的主体思想和民族特色,要求工程暂停,重新修改设计方案。

### 机场追忆父亲 称父亲没看到很难过

平壤机场2号航站楼工程始于2012年,其落成正值朝鲜筹备朝鲜劳动党成立70周年庆祝活动之际。朝中社将其称为“先军时代的地标”。朝中社报道,金正恩在视察现场回忆起,前最高领导人金正日在生命的最后时刻多次对平壤机场建设作出指示。金正恩说,如今,这项工程终于完成了,“没能向金正日同志展示这座极好的航站楼,我非常难过”。

他还说,如果金正日知道这座壮丽的机场是我们自己努力建成的,他一定会非常高兴,“他的笑容历历在目”。

### 预计用于国际航班 正设法吸引外国游客

韩联社说,平壤机场2号航站楼



金正恩视察平壤国际机场新航站楼

投入运营后,预计将用于国际航班,而1号航站楼可能转作国内航班。朝鲜积极寻求发展旅游业,高丽航空公司添购新客机,增加航线。

不过,进出朝鲜的国际航班迄今非常有限,只有定期航班,且主要往返于平壤与北京、莫斯科之间。到朝鲜旅游的主要是中国人,不过其他国家的游客正在逐渐增加。

朝鲜官方不公布游客人数,据

旅行社估计,每年有6000名游客访问朝鲜,尽管这一数字去年至今年因朝鲜为预防埃博拉而关闭国门,有所减少。

朝鲜正想法设法吸引外国游客。比如,一年一度的平壤国际马拉松比赛从2014年起对业余选手开放报名,主要目的也是吸引更多游客,形成“参赛—观光”一条龙。

特稿·新华国际客户端

## 希腊债务谈判失败

为避免希腊债务违约而进行的谈判24日以失败收场,欧元区成员国财长们指责希腊政府拒绝作出妥协,而错过下周的截止日期或令希腊脱离欧元区。

当地时间25日,欧盟领导人峰会在布鲁塞尔召开。此前一晚,希腊政府代表同国际债权人进行磋商,希望以改革换取现金,债权人要求希腊采取进一步的财政紧缩措施方愿放款,但希腊方面立场依然强硬、拒绝妥协,双方难以达成一致,谈判宣告崩盘。

国际债权人拿出一份五页的希腊改革建议,要求希腊政府进一步削减开支等。希腊政府很快拒绝这些新要求,斥其“荒谬”,指其必定会在深陷经济困境的希腊触发一场“大决战”。

下周二,希腊必须向国际货币基金组织(IMF)偿还16亿欧元的债务,否则就要宣布违约。若希腊违约,可能导致银行挤兑,并就此脱离欧元区。 据《中国日报》

## NASA证实有51区 但称“没有外星人”

美国航天局(NASA)局长查尔斯·博尔登日前在一档知名电视节目上表示,传说中用来研究外星人的51区是存在的。不过这个研究中心里没有任何外星生命或外星技术。

据外媒报道,博尔登在知名的电视节目“热座”中表示,“的确存在51区,但它的作用并非像许多人想象的那样。我曾去过一个被称为‘51区’的地方,但那里是一个用来从事研发工作的非常普通的地方。我从未在这个研发中心见过外星生物或太空飞船。我相信之所以会有那样的传说,是因为这个研发中心从事的是非常有神秘感的航空研究”。 综合

## 菲副总统 与总统阿基诺反目

菲律宾副总统杰约马尔·比奈24日痛批总统贝尼尼奥·阿基诺三世的执政表现,指责阿基诺政府让少数精英阶层获利却无视穷人痛楚、“歪曲公义”。

比奈现年73岁,曾是阿基诺家族的坚定支持者,但近来与总统阿基诺“分道扬镳”。比奈当天还宣布将参加2016年菲律宾总统选举,而民调显示他眼下的支持率颇高。

然而,阿基诺政府已经启动针对比奈的反腐败调查。对此,比奈24日回应说,这些调查是“出于政治动机”,意在阻碍他竞选总统。

据新华社

## 英母女疑跳轨自杀 路人争拍尸体

英国一对母女日前在伦敦地铁疑似双双跳轨自杀,意外发生后,就有众人上前围观拍照。地铁站不得不因此发出广播,要求人们停止对尸体拍照。

当地时间23日晚上6时许,在伦敦地铁伊灵百老汇站,一名36岁的母亲和她16岁的女儿被高速行驶的列车撞致身亡。当时正值晚高峰,警方称不排除这是一起自杀案件。据一名目击者称,意外发生后,她看到地铁工作人员试图将围观的人拉离警戒区域之外,但仍有不少人在一片混乱中争着对尸体拍照,随后工作人员又通过站内广播呼吁大家不要再拍了。

据《中国日报》



焦哈尔·察尔纳耶夫

# 波士顿爆炸案 嫌犯被判死刑

### 成9·11后美国恐怖分子首例死刑

### 9·11后死刑第一例

波士顿联邦法庭24日正式宣读了对车臣裔美国人、波士顿爆炸案主犯之一焦哈尔·察尔纳耶夫死刑的判决。这意味着焦哈尔·察尔纳耶夫也成为了自美国9·11恐怖袭击以来,第一个被联邦法院因为恐怖袭击案件被判处死刑的犯人。

据悉,联邦法院宣判的死刑结果其实早已成定局,因为5月15日美国联邦陪审团已经裁定焦哈尔·察尔纳耶夫死刑,这次宣判只是在走程序。现年21岁的焦哈尔是美国最年轻的死刑犯。法律人士分析称,如果等到焦哈尔把所有的上诉都用完,即使上诉活动都以失败而告终,那么他将被送上刑场接受注射死刑的时候,也将年满40岁,也就是约20年之后。

### 十周审讯一言不发

在长达10个星期的审讯过程中,焦哈尔始终一言不发,他有时拨弄着自己浓密卷曲的胡须,面无表情地听着幸存者或死者家属讲述着一个令人心碎的故事。

在长时间的庭审当中,有失去女儿的母亲,也有失去幼小爱女的

父亲。一位失去女儿的妈妈在庭上痛哭着说:“生活很艰难。正是你的选择和做法一手造成了这样的悲剧,你是无比的卑鄙。你对我女儿所作所为令我作呕。”

三名死者中年龄最小的只有8岁。他的父亲这次也在庭上面对法官和被告表示:“焦哈尔本可以阻止他哥哥作案,让他哥哥回心转意,但他并没有这么做。而是与其哥哥一起选择了仇恨、摧毁和犯罪。”这位失去8岁女儿的父亲愤怒地说,焦哈尔·察尔纳耶夫要承担所有的责任。

### 首度向受害者表达歉意

波士顿爆炸案从今年3月4日起已经审理了两个多月,直到5月15日联邦陪审团对他判了死刑。而在庭上绝大部分时间保持面无表情的焦哈尔24日却在庭上这样表示:“我向受害者、幸存者表示歉意。”这样的话出于他的嘴里,令所有的人都感到了意外。焦哈尔还说:“我对我夺走的生命道歉,为之造成的痛苦和悲哀表示歉意。”

今年4月8日,波士顿爆炸案陪审团认定焦哈尔·察尔纳耶夫被控的30宗罪名成立,其中包括利用武



爆炸案的一名受害者走进法院

器大规模杀人罪。对于是否应该对焦哈尔判处死刑,律师界、媒体、美国民众争论不已,目前仍没有平息。

### 波士顿爆炸案

美国波士顿马拉松爆炸案是一起连环爆炸案。有两枚炸弹分别于终点线附近观众区及一家体育用品店先后引爆。爆炸发生于2013年4月15日北美东部时间下午2时50分左右,发生地点位于美国马萨诸塞州波士顿科普里广场。此次爆炸共造成3人死亡,183人受伤,17人情况危急,其中遇难者包括一名华裔学生。 综合

当地时间6月24日,美国波士顿联邦法庭的法官正式作出宣判,判定2013年波士顿马拉松爆炸案的嫌犯焦哈尔·察尔纳耶夫被判处死刑,这是美国9·11袭击事件以来第一次有人因恐怖袭击获死刑惩罚。就在宣判之前,焦哈尔首次向受害者以及他们的亲属表达歉意,并表示自己有罪。不过,法律界人士分析称,如果(焦哈尔)把各种上诉都用上,那么要等到20年之后他才会被处以死刑。